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Kleine Anfrage
der Abgeordneten Anke Spoorendonk (SSW)

und
Antwort

der Landesregierung - Minister fur Bildung und Kultur

Ausstellung "Dannewerk und Haithabu: Denkmal mit Wirkung"

Vorbemerkung der Fragestellerin:

Das Archéologische Landesamt hat eine Wanderausstellung mit dem Titel ,Danne-
werk und Haithabu: Denkmal mit Wirkung“ konzipiert, um darauf aufmerksam zu ma-
chen, dass Haithabu und Dannewerk unter der Federfihrung Islands bei der UNES-
CO fur die Verleihung des Titels ,Weltkulturerbe* vorgeschlagen werden soll. Die

Wanderausstellung ist auf 15 Stellwé&nden in Deutsch und Englisch zu sehen.

1. Warum ist die Wanderausstellung nur auf Deutsch und Englisch zu sehen und

nicht auf Danisch?
Die Ausstellung ,,Die Wikinger kommen* sollte zunachst in Brissel gezeigt werden;
deshalb fiel die Entscheidung fur Englisch als gelaufigste Verkehrssprache innerhalb
der Europaischen Union.

2. Ist eine Ubersetzung der Ausstellung ins Danische geplant?

Nein.



Drucksache 17/698 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 17. Wahlperiode

3. Wenn ja, wann? Wenn nein, warum nicht?

Die fur die Wanderausstellung zur Verfigung stehenden Projektmittel reichten nicht
fur eine Uberarbeitung der Ausstellung mit einer danischen Ubersetzung; auch die
Sprachen der weiteren Partnerstaaten Island, Lettland, Norwegen und Schweden

mussten deshalb unbericksichtigt bleiben.



